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Як Planner, так і Trello надають можливість переміщувати завдання, 
вкладати файли та посилання, відслідковувати хід виконання завдань, 
призначати відповідальних за виконання завдання осіб. Обидва програмних 
засоби є командо-творчими та передбачають постійний зворотний зв’язок 
у команді, швидке реагування на зміни, високу продуктивність праці та 
роботу на кінцевий результат – усе те, що становить переваги Agile. 

Отож, уміла адаптація гнучкого підходу може давати додаткові пере-
ваги для сфери освіти і науки, а використання сучасних програмних за-
собів планування може покращити цей процес та сприяти вчасному та 
успішному завершенню наукового або освітнього проєкту.
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Вступ. Мова права та її правильне використання відіграють важливу 
роль в правозастосуванні та визначенні стандартів справедливості в су-
спільстві. Права людини, закони та їх інтерпретація не можуть існувати 
без чіткої, точної та недвозначної мови. Від цього залежить якість юридич-
них рішень та ефективність правозастосування.

Огляд літератури. Дослідження особливостей мови права постійно 
перебуває у полі зору вітчизняних дослідників. Зокрема, Н. Артикуца 
[1] досліджував особливості різновидів правничої мови. П. Рабінович, 
Т. Дудаш [2] висвітлили основні складники правничої мови. С. Дорда 
[3] присвятив своє дослідження висвітленню проблематики терміно-
логічної точності. М.  Любченко [4] охарактеризувала зв’язок мови і 
права. С. Кравченок [5] дослідив роль мови права на правоутворення 
і законотворення. Як бачимо, дослідження мови права є достатньо ак-
туальним серед вітчизняних дослідників. Водночас, слід зазначити, що 
питання правозастосування усебічно досліджувалися рядом науковців 
(Н.  Атаманова [6], С.  Бобровник  [7], О.  Гринь [8], А.  Перепелюк [9], 
Л. Пригара [10], В. Семчик [11], В. Тернавська [12]), однак проблема-
тика мови права і юридичної термінології під час правозастосування 
була обійдена увагою. Це свідчить про незавершеність наукового по-
шуку в зазначеному напрямку, і потребує подальших наукових розві-
док у означеній сфері.

Методи. Методологічною основою наукового дослідження висту-
пили сукупність методів і прийомів наукового пізнання. Зокрема, ме-
тод порівняння дозволив визначити місце мови права у мовній системі 
суспільства, а також особливості використання юридичної термінології. 
Метод абстракції дозволив визначити підходи до розуміння категорії 
«правозастосування». Емпіричний аналіз дозволив ознайомитися з сис-
темою підходів до використання мови права, юридичної термінології під 
час застосування норм права.

Результати та обговорення. На поточному етапі формування дер-
жави, в Україні основним напрямком розвитку є проведення ряду де-
мократичних змін у різних сферах суспільства. Основною метою цих 
змін є належне забезпечення прав та свобод всіх учасників громад-
ських відносин. Зважаючи на це, подальший прогресивний розвиток 
правової системи України залежить не лише від прийняття необхідних 
нормативно-правових актів, але й від ефективної практики реалізації 
правових прописів.
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У механізмі правового регулювання, правореалізація займає не менш 
важливе місце, ніж правотворення. Зважаючи на юридичну доктрину, для 
розвитку сучасної правової системи необхідно акцентувати увагу не лише 
на правотворчості, оскільки система національного законодавства в ці-
лому вже сформована, але й на вдосконаленні механізмів реалізації право-
вих норм [12, с. 93].

В більшості випадків відображенням реалізації правових норм 
у вітчизняних юридичних джерелах є фактичне втілення вказівок 
правової норми у реальній поведінці або діяльності суб’єктів права 
[13, с. 409]. Зазвичай, у теорії права виокремлюють кілька способів ре-
алізації норм права, таких як використання, виконання, дотримання 
та застосування. Одним із важливих аспектів є застосування норм 
права, яке вважається однією з ключових форм їх реалізації [12, с. 93]. 
Такий підхід до правозастосування пояснюється тим, що застосування 
норм права відповідальними державними органами та посадовими 
особами є обов’язковою організаційно-правовою передумовою для ін-
ших способів реалізації правових норм суб’єктами права у визначених 
випадках, передбачених чинним законодавством. Іншими словами, ді-
яльність з правозастосування спрямована на створення необхідних 
правових умов для використання учасниками суспільних відносин 
їх дозвільного права власних інтересах або в інтересах інших осіб чи 
суспільства; для забезпечення правомірної поведінки учасників пра-
вовідносин; для виконання всіма фізичними і юридичними особами, 
управлінськими структурами нижчого рівня встановлених нормами 
права вимог [11, с. 8]. Отже, правозастосуванням слід розуміти влад-
но-організуючу діяльність компетентних державних органів і посадо-
вих осіб, що виявляється у процедурно-процесуальних формах. Воно 
полягає в реалізації юридичних норм у контексті конкретних життє-
вих випадків та стосується конкретних суб’єктів, і має на меті вирі-
шення юридичних справ. Як результат, виникають, змінюються, при-
пиняються або відновлюються юридичні права та обов’язки сторін у 
цих справах [12,  с. 93]. Проте, слід мати на увазі, що для правильної 
реалізації норм права, слід правильно розуміти цю норму, дотримува-
тися правил формальної визначеності. Таким чином, мова права та її 
правильне використання грають важливу роль в правозастосуванні та 
визначенні стандартів справедливості в суспільстві. Нормативно-пра-
вові акти та їх інтерпретація не можуть існувати без чіткої, точної та 
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недвозначної мови. Від цього залежить якість юридичних рішень та 
ефективність правозастосування.

Мова права відіграє важливу роль в правозастосуванні та інтер-
претації правових норм. Ця мова є ключовою для розуміння, аналізу 
та застосування законів і нормативних актів. Вона визначає ясність та 
точність правових текстів, а також впливає на процес правозастосу-
вання. Це виявляється у тому, що правнича мова висуває ряд вимог до 
нормативно-правового акту:

По-перше, правовий текст повинен бути доступним та зрозумі-
лим для всіх громадян. Забезпечення доступу до правової інформації 
є ключовим завданням для забезпечення справедливості та рівності 
перед законом. Текст нормативно-правового акту слід викладати так, 
щоб його могли розуміти не лише фахівці в галузі права, але і звичайні 
громадяни.

По-друге, текст нормативно-правового акту слід викладати точно 
та однозначно. Відсутність двозначності та розбіжностей у тлумаченні 
правових термінів та норм є важливою передумовою для правозасто-
сування. Неоднозначність та розбіжності в тлумаченні можуть призве-
сти до невизначеності та суперечок у судових рішеннях.

По-третє, текст правової норми повинен відповідати засадам справед-
ливості та прав людини. Це означає, що правові норми та рішення повинні 
бути відповідними міжнародним стандартам прав людини, а також відда-
вати перевагу захисту прав та свобод громадян.

Нарешті, мова права має бути живою та адаптованою до змін у су-
спільстві та потреб правозастосування. Це означає, що законодавство 
повинно бути гнучким та відкритим до змін, щоб враховувати нові ви-
клики та реалії.

Висновки. Мова права є спеціалізованою мовою, яка включає в 
себе юридичну термінологію, визначення та правові стандарти. Її ви-
користовують для формулювання правових норм, наказів, судових 
рішень та інших документів, що регулюють правові відносини. Вихо-
дячи з означеного, можемо стверджувати, що мова права займає важ-
ливу роль в правозастосуванні та реалізації правових норм. Вона ви-
значає точність, ясність та структуру правових документів, впливає 
на інтерпретацію та розуміння правових норм. Точне та однозначне 
використання мови права є ключовим чинником для забезпечення 
справедливості та справедливого правозастосування, оскільки будь-
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яка неоднозначність може призвести до різних інтерпретацій пра-
вових норм. Юристи, судді та інші правозастосовчі органи повинні 
надавати велику увагу використанню мови права в своїй роботі для 
забезпечення відповідності правових норм та судових рішень закону 
та справедливості. 
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